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議 事 録 

令和元年第１０回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 令和元年９月２６日（木） 

招集の場所 かほく市役所 ２０３会議室 

開   会 令和元年９月２６日（木） 午後３時００分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

欠 席 委 員  なし 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教育部長       山 口 吉 男 

学校教育課長     本 山 久美子 

生涯学習課長     山 川 忠 一 

スポーツ文化課長   折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

 

会議に職務のため 

出席した者の職氏名 
学校教育課  主事  丹 羽 康 介 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

松 井 三枝子 長 柄 悦 子 
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議案番号 件   名 結 果 

議案第 21号 令和元年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決

定について 

原案可決 

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 令和元年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費７・８月認定結果について 

(2) 令和元年度姉妹都市交流メスキルヒ市青少年訪問団受入事業について 

(3) 令和元年度教育委員県外視察研修（案）について 
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議事の経過 

午後３時００分開会 

開 会 

【山越教育長】 

令和元年第１０回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として松井委員、長柄委員を指名します。 

 

前々回・前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前々回・前回の議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（８月２１日開催、９月９日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前々回・前回の議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前々回・前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。 

前々回の８月２１日に教育委員会が開催され、それ以降 JAPANTENT、サンドヒルグラウ

ンドゴルフ大会、小中学校の運動会、また中学校の新人大会、そして市主催の国体出場

選手の激励会等の行事が例年通り行われました。特に運動会については、例年になく天

候に恵まれた運動会が行われました。昨日の校長会で、私の方からは運動会を見て感じ

たこととして、様々な集団演技も素晴らしいが、ラジオ体操について少し工夫をしてみ

てはどうかというお話をさせていただきました。 

９月２０日には哲学館ライトアップコンサートという事でジャズコンサートを今年は

開催いたしました。昨年はこの時期に落語を開催しましたが、今回約 200 名の観覧者が

いたという事で、これまで哲学館ではライトアップがされてから色々な催し物をしてき

ましたけれども大体 150～200名の参加者ということで、文化的な催し物には大体それぐ

らいの需要があると感じております。 

また、９月２０日に外日角小学校においてインフルエンザと思われる集団風邪が発生

しました。現在は、ほぼ収束をしたとの事です。 

９月の議会定例会が９月２４日まで開催されました。教育委員会に関連する案件とし

て、先日、臨時で教育委員会を開催しました、いじめ問題対策調査委員会の設置条例が

９月２４日の最終日に可決いたしました。この後は第１回の調査委員会を開催できるよ

うに、進めていくことになります。 
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改めてこの委員会については、今回は、個別案件付の重大事件に対しての調査が、初

めの目的になります、条例そのもののスタイルとしては平時から設置をして、特定の案

件の調査だけを目的としているのではなく、いじめというものを許さない、いじめに対

しての市の教育姿勢として調査委員会を設置したという事であります。元からあるいじ

め問題対策連絡協議会、これは各関係機関との連携を保つための協議会ですが、それら

と合わせて、いじめに対しての姿勢をしっかりとしていきたいと思います。 

９月の議会定例会の一般質問では、一つは図書館１階に高齢者が利用しやすい談話コ

ーナーを設ける考えはないかという質問がありました。これについては、現在の建物の

１階にそのようなスペースを設けるという事は非常に困難であるという答弁をさせてい

ただきました。代わりに２階には、今でも展示コーナーや談話可能なコーナーとなって

おり、その辺の周知を進めていきたいという答弁をさせていただきました。また学校司

書の配置拡充についての質問もありました。これについては学校司書の役割・効果につ

いて十分認識をしており、現在、学校では様々な人的配置が必要とされており、総合的

に検討していきたいと答弁させていただきました。 

また恵庭市は読書のまちづくりということで読書条例の制定等いろいろな事に取り組

んでおり、『恵庭まちじゅう図書館』、これは町のいろんなお店にそれぞれ本を置いて貸

し出しをするといった取り組みですが、そんな事についてどのように思われますかとい

う質問がありました。読書条例については、あえて条例化する必要性はないという風に

考えている。まちじゅう図書館といった取り組みについては、いろいろな先進地の事例

を研究していきたいと答弁させていただきました。 

また、視覚障害者等の読書環境の整備の推進に関する法律の制定を受けて、かほく市

は、今後どのように取り組んでいくかという質問もありました。この法律の中では国が

まず基本方針を定め、その基本方針に基づいて市町でも視覚障害者等の読書環境の整備

に関する基本方針をつくる努力義務があり、かほく市としても国の基本方針が示されれ

ば、それを受けて基本計画を策定していきたいという答弁をさせていただきました。 

以上で教育長の報告事項とします。何か質疑等ありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

 

議   件 

議案第 21号 令和元年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決定について 

【山越教育長】 

それでは、議件に移ります。議案第 21号 令和元年度かほく市教育委員会表彰被表彰

者の決定について事務局から説明願います。 

【北川学校教育課課長補佐】 

議案第 21号については、９月１７日開催された「かほく市教育委員会表彰選考委員会」

において、審議され、具申を受けた教育功労賞３名、栄光賞１３名のうち、教育功労賞

の１名については、本人に受賞の諾否を確認したところ、今回は辞退する旨のお話であ

り、栄光賞２名については、市長部局の方で特別表彰を検討しており、教育功労賞２名、

栄光賞１１名について、今回議案として提出させていただいております。 

また、表彰選考委員会からは、栄光賞の選考に当たり、住所地についての意見があり、

就学のために住所を移転した高校生以下で、保護者がかほく市に住所を有する方につい
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ては、栄光賞の対象としたく、ご意見をお伺いしたいと思います。 

【山越教育長】 

ただいま、事務局より説明がありました。委員の方から質問、ご意見等お願いします。 

【山本教育長職務代理者】 

教育功労賞１名については、表彰選考委員会からも具申も受けていることから、今後、

表彰する場合は、表彰選考委員会での審議は省略して表彰してもよいのではないか。ま

た、表彰を辞退されたことによって、その団体の下にいる方々の表彰が遅れることのな

いようにしてほしい。 

栄光賞の住所地については、高校生以下に限らず該当にしてもよいと思う。 

【松井委員】 

栄光賞の住所地について、「かほく市」への郷土愛を育んでもらうという意味において

も賛成します。 

【折戸スポーツ文化課長】 

栄光賞の住所地について、就学のために住所を移転した高校生以下にしているのは、

大学生まで広げると、様々な全国大会があり、その大会の上位入賞者の把握が非常に困

難となりますので、よろしくお願いしたいと思います。 

【山越教育長】 

表彰までの間に国体等において、上位入賞者が出た場合は、追加で表彰したいと思い

ます。 

その他、無いようでしたら、この議案については、原案を可決として、よろしいでし

ょうか。 

（異議なし） 

 

協議・報告事項 

(1) 令和元年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費７・８月認定結果について 

(2) 令和元年度姉妹都市交流メスキルヒ市青少年訪問団受入事業について 

(3) 令和元年度教育委員県外視察研修（案）について 

【山越教育長】 

次に、協議・報告事項に移ります。協議報告事項の１点目の要保護及び準要保護児童・

生徒就学援助費７・８月認定結果について、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（令和元年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費７・８月認定結果について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

次に、２点目の姉妹都市交流メスキルヒ市青少年訪問団受入事業について、事務局か

ら説明願います。 

【山川生涯学習課長】 

（姉妹都市交流メスキルヒ市青少年訪問団受入事業について説明） 

【山越教育長】 
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説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

次に、３点目の教育委員県外視察研修（案）について、事務局から説明願います。 

【西尾教育センター所長】 

（教育委員県外視察研修（案）について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

 

その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（１０月の行事予定について説明） 

【山越教育長】 

 委員の方から何かありますか。 

【山本教育長職務代理者】 

（９月１９日に開催された市町教育委員会連合会の第２回教育委員代表者会において、

協議された内容について報告） 

【山越教育長】 

（次回開催日は、１０月２３日（水）午後１時３０分からで決定） 

        ⇒ 後日、１０月２８日（月）午後３時００分からに変更 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、令和元年第１０回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後４時０３分 閉会 

 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    松 井 三枝子 

 

 

署名委員    長 柄 悦 子 


